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Olaszország felmondta 
a hármasszöuefségef.

Óriási zaaargások
nyilian az antanthoz csatlakozóit. - május hú­

szadikán lesz a döntés.
1 öhli mint .>2 éve annak, hogy Bismarck 

művészété létrehozta a hámiasszö vétségét, 
"jég pedig egy defenzív szerződés alakjá­
ban. a két központi hatalom és Olaszország 
ved elméi-e, Oroszország és Franciaország 
támadásaival szemben. Teljes harminckét 
éven. át élvezte Olaszország ennek a .szer­
ződésnek az áldásait és agy politikai, mint 
gazdasági tekintetben akkora fellendülés­
ben v<dt ezen idő alatt része, aniinőt, még 
legmerészebb álmaiban sem remélt. Még a 
mostani nehéz időkben is minden tekintet­
ben respektálták a központi hatalmak szö­
vetségesüknek érdekeit, jóllehet elvárhatták 
volna tőle, hogy melléjük álljon a nagy küz­
delemben és ő ehelyett lábhoz tett fegyvei 
rel. állandóan fenyegető magatartást tanú­
sított velük fezemben.

A monarkia és Nc-metország még ennél 
is tovább ment engedekenységében. Mamái1 
közismert dolog, hogy teljesíteni akartuk 
Oiaszonszágnak azokat a nemzeti kívánal­
mait, amelyek egyes osztrák területekre vo­

natkoztak, jóllehet ezek a területek már év­
századok óta összeforrtak a monarkiávai. 
Súlyos áldozatokat akartunk hozni, hogv 
ezekkel bizUxsitsuk Olaszország semlegessé­
gét. Mindez hiábavalónak bizonyult. Kez­
dettől fogva londoni befolyás alá került 
Olaszország külpolitikája és eredményűdé­
nek maradtak azok n kísérletek, melyek 
Olaszországot ki akarták szabadítani Anglia 
karmai közül.

Az olasz kormányválság kialakulása vi- 
: lúgosán megmutatta, hogy hová célzott Ha­
knidra és Sonnino politikája és Olaszország 
ma több érdemes fiának emberfeletti ellen­
akciója dacára is a magáévá tette ezt a poli­
tikát. Az ántánt végre megnyert egy diplo­
máciai csatát, miután a harcmezőn mindez- 
ideig cserbenhagyta fegyvereit a szerencse. 
Fzzel kijátszotta utolsó ütőkártyáját és ha 
ez is hiábavalónak bizonyul, úgy a nagy 
játszma véglegesen elveszett reá nézve.

A legújabb olasz eseményekről a követ­
kező távirataink számolnak he:

A HARM ASSZÖVÉTSÉG FELMON­
DÁSA.

XI Hit II, máj. ÍU. Hómai jelentés sze­
li n! az előre bejelentett zöld könyv a követ­
kező tényékét fogja tartalmazni:

L A Salamlru-kormány május 4-én fel- 
j mondotta a hármasszövétségét.

-• Május fi-án a kormány megállapodást 
kötött a hármas antanttal, melynek jelen­
tősége egy szövetségi szerződéssel egyenér- 

1 tékii
GENF, máj. 19. A Journal de Génévé 

tegnapi vezérc ikke szerint Parisban azt ál­
lítják. hogy a Salandra-kormány már ápri­
lis 27-én aláírta az ántánt tál kötött megál­
lapodást, mely szerint Olaszország kötelezi 
magát arra. hogy legkésőbb május 25-én 
Franciaország oldalán fegyveresen beavat­
kozik a háborúba.

A KAMARA SZABADKEZET AD A 
KORMÁNYNAK

KÖLN. máj 19. A Kölnische Zeitung 
lehetségesnek tartja, hogy az olasz kamara 
elnapolja magát és a kormánynak szabadke­
zet ad a háborús kérdések intézésében.
A STAMPA A MONARKIA AJÁNLA­

TÁRÓL.
MILANO, máj. 19. A Stamp« Írja: Va­

lószínű. hogy a kamara az államhatalmai 
titkos szavazással a királyra ruházza. A 
zöld könyv he fogja bizonyítani, hogy a 
monarkia ajánlata elfogadhatatlan.

A BEAVATKOZÁS ELKER ('EHETET­
LEN.

Véres utcai harcok Rómában.
BERLIN, máj. 19. Rómából jelentik, hogy a Viniinale-utcán tegnap este óriási 

tömeg gyűlt össze és Giolitti lakása felé kezdett vonulni, mire lovas karabinierik atta­
kot intéztek a nép ellen. A lázongó tömeg erre leverte a lámpákat, és asztalokBél, lét­
rákból, kövekből, telefonpóznákból, hirdető oszlopokból két méter magas barrikádnt 
emelt. A karabinierik a teljes sötétségijén kénytelenek voltak visszahúzódni. A tünte­
tők ezután a sötétségben az utcát drótkábellel elzárták és a barrikádot egy hirtelen szét 
szedett kőfalból megerősítették. A felbőszült tömeg az ekként megerősített helyen 
iivölteni kezdett: Halál Giolittira !

A veszedelmes utcát csapatok zárták kidül. Éjfél felé rendőrök és karabinierik 
együttesen megtámadták a fanatizált tömeget és a nagy sötétségben félelmetes vere­
kedés vette kezdetét. Kövek röpködtek a levegőben revolvergolyókkal vegyest. HaJál- 
urditások törtek föl az irtózatos dulakodásból, amely csak jóval éjfél után ért véget. Hu- 
szan súlyosan megsebesültek, száz embert letartóztattak. Más utcaikon a lovasság foh 
Ionos attakokkal tartja fenn a rendet. A kormány 25.000 katonát összpontosított Ro­
mában.

I Jegyzéseket az 5' c és f*° 0-<>s adómentes jónióékköl-
0 csönre (uj liarfíköit sünre) eredeti feltételek mellett elírjad : A % 
& Consorzio Fiúm no di Credifo 2 lii Risparmto (Huniéi Hitel és !a- W 
yt karékszövetk-vét), F'ume, Rivti Cristoforo Colombo, Baö'é palota, f-.. .2-79. L

BERN. máj. 19. A Rund írja: A beavat­
kozás elkerülhetetlennek látszik. Giolitti 
még gyökerében elfojthatná a forradalmat. 
Meglepetések nincsenek kizárva.

< »STROM ÁLLA POT TUR IN B ÁN.
MILANO, máj. J9. Turin ban ostromál­

lapot van. 80.(100 iminkaís háborúéi lenes tün­
tetési rendezett. A pártok között összeütkö­
zés történt.

BETEG AZ OLASZ KIRÁLY.
BERN, máj. 19. A Bemer Tag-blatt, ki­

dőlő értesüléseiről ismert római tudósi tója 
.1 jelenti, hogy az utolsó napok eseményei 
alaposan megrendítették Viktor Ernáimé! 
siráiy egészségét. A király súlyos nenrasz- 
--iii álom szenved és állandó orvosi kezelés 

alatt all.
h III ÍRD ETTÉK AZ OSTROMÁLLAPO­

TOT.
ROMA. máj. 19. A kormány tegnap 

Olaiszorszaíg egész területére kihirdette a>. 
sf romállapotot.



D'ANNUNZIO HÁBORÚRA TÜZEL
KOM A, jnaj. 19. Szoitiloilon

'/i f .*».1 , I UK

M.\, «inj. I
tartottak irAiiiiuiixiii li~zii li'ivrv a ( usUm/.i 
f/iitliazlum, ahol elementáris eriix el törtek ki ,i 
haluini melletti tüntetések. A zsúfolásig megtel' 
ne/.ötornii türelmetlenül zjijimgott a közön-eg 
ini'll a küllő sokáig váratott magára. Végi“ 
II óra feli- megjelent il’Aiiiiimz.io és ükével kézé 
liosziilot intozte a közönséghez: j.

Május 4-án, a iiiiartüi ünnepély előesté- 
h én. Olaszország mi “szüntette a liarmas.szox et- 
ségi'l. Szószvrinl közölhetem önökkel a formu­
lát: Deeadiitn a IIIII In (i'l x an vjlx <• és st'inniis) 
Kunok következtében a korinán.' más hatalmi 
fsopiiiiokkal hiatus megái la pótlásukat kötött, 
nehéz, és xégleges kötelezettségeket vállalt, ine- 
l>eket I ' közös katonai a kein terveinek kiesé­
re lése tett jelentéiségessé. És most egy úgyne­
vezett olasz államférfin és az olasz páriámén 
tagjai leiht-,szakították ezt a liónapck óla folyó 
nagx munkát, olyan emberek, akik az idegenek

m gg.xalázzák !
Kz.ek után felszólította il’Aiiminzio a ró­

maiakat, hogy" május ítl-éui akadályozzák meg 
a \ illa Malta híveit abban, liogx a parlament’>e 
bemehesseitek és kergessék x issza étket gazdáik- 
hí z. Szín ai leírhatatlan leli • "k * keltetlek c- 
a tömeg hatalmas koruslniii zúgta: Kötelei 
(iiolitti nyakára !

GIOLITTI VISSZAVONUL.
KOMA, máj. 19. (iiolitti nem vesz részt a 

kamara ülésén. Tegnap Turin ha utazott. Ifivel 
nem szólalnak fel.

Ht LOW ÉS MACCHIO SONNINONÁL.
ROMA, máj. 19. A tiiormik- d’Ital in je­

lenti: Somiino külügyminiszter ma í'ogadt
Hü'nw német nagykövetet és tüstént utána

i Mncchcio bárót. a monarkia nagykövetét.

iYlájus első felében az orosz foglyok száma 174 
ezer, összesen 128 ágyul és 368 gépfegyuerí 
zsákmányoltunk. - Csapataink több helyen át­
keltek a Sanan. - Przsmys! ostroma megkezdő­
dött. - Bukovinában ellankadt az orosz támadás.

-£6093-

A San melletti csata mar első mipjai- 
ban is kedvező eredményt hozott .szánniuk 
ra: a szövetséges csapatok Przemyd és Ja 
roszlau közt átlépték a Sant és a túlsó par 
ton ki\etették az oroszokat több liónapon 
át tartott és jól megerősitett áfásaikból. Az 
ellenség itt visszavonulóban van, csak Ra 
dynuio környékéi] tartja magát még eg\ 
orosz csoport, de ennek is mihaamirább meg­
törjük az ellenállását.

l’rzvmysl várövezete előtt még folyik 
a csata. Sombor—Drohobycz—Stryj között 
az oroszok nagy erősítéseket vontak össze 
délkeleti (Julimból és itt uj csata van kifej­
lődésben. A Kolomea—Csernem ez ellen in- 
ütött orosz offenziva teljesen el lankadt. 
Heves harcok folynak két nap óta Ivözép- 
Lengyelországban is.

Legújabb táviratainkat itt adjuk:

Csapataink átkeltek a Sanon.
.. J’1 '>^i-1hSI-maj- 19' A szövetséges csapatok elkeseredett harcok után több helyen 
kierőszakoltak a Sanon való átkelést és a folyó kefe« partján megvetették lábukat' \, 
oroszok ellentámadásait mindenütt véresen visszaverték az elto^eTkdeti Mnt 
ban ''^zavetettek. A fels,í Dnjeszter mentén heves harcok foly nak. A Pruth vonal üi 
«m^ különös esexmény. Az oroszoknak Ko.omeátó, északra ellenünk intett eov"
emS«|é^,1JlrZaVertUk' A május eisíi felti>en beszállított foglyok száma 171 000-re 
emelkedett; elihez járul 128 zsákmányolt ágyú és 369 gépfegyver.

A németek harcai.
RLRLIX, máj. 19. A nagy főhadiszállás jelenti:
NYUGATI HADSZÍNTÉR :

KELETI HADSZÍNTÉR :
m.HÍr".b? "T6“ ÍS'"ét '*««'•»» •* elleni« lá-
huda SívLwtv ísA ií' á .l ,r<*. ,'11™ »««Paláink áJtaláhan GŐuhIm.

««(rot. a ~—
DÉLKELETI HADSZÍNTÉR :

rramy.lt.il dtikolr,^ ahmto tí t.» ~ "f* ** - lov,101,0
«ium.il a Mr>j - illek,.,, lesnap ál, „agy   harcuk laknak.

K-tOAUTZ, máj. 19. A Pruthot forsa. 
rozó orosz támadásokat visszavertük. Tii 
zérségüuk súlyos veszteséget okozott az el. 
lenséguek. Csernovicot teljes eredmény^ 
fenséggel bombázták. Az oroszok nagy- őri* 
vei be akartak hatolni Xyugat-Bukovina ]u, 
gyeibe, de csapataink sikeresen visszaverték 
az ellenséget.

LISSZABON BOMBÁZÁSA.
MADRID, máj. 19. Lisszabon tizennégy 

órás bombázásának 2000 emberáldozata van
MERÉNYLET AZ UJ PORTUGÁL Ml 

NISZTERELNÜK ELLEN.
LISSZABON, máj. 19. Chagas uj mi­

niszterelnököt, aki útiban volt Oportobol 
Lisszabonba, hogy elfoglalja hivatalát. En- 
troeamiento állomásom revolverlövéssel sit- 
lyasa.il megs ebes i,tették. A merénylő Freitas 
Joan szenátor, akit csendőrök a merénylet 
utón megöltek. Chagast Lisszabonba vit­
ték. A zavargások újból kitörtek.

AMERIKA JEGYZÉKE A LUSITANIA 
ÜGYBEN.

BERLIN, máj. 19. Az Amerikai Egye­
sült-Államoknak a Lusitania ügyében Né­
metországhoz intézett jegyzéke hangoztat­
ja, hogy Németország az utóbbi időben anu- 
rikai érdekeket sértő hadiin tézkedéseket fo­
ganatosított a tengeren, amelyek a Lusita­
nia elsüllyesztésében érték el tetőpontjukat. 
Az amerikai kormány növekedő aggodalom­
mal nézi ezen eseményeket. Abban a re­
ményben fordul a német kormányhoz, hogy 
a kellemetlen benyomást keltett, legutóbbi 
intézkedéseit nem ismétli meg és a tenge­
rek szabadságát illető felfogásában régebbi 
álláspontjára fog helyezkedni.

hímek.
MÁJUS ELSEJE A SZÁVA PARTJÁN.

A ina.it -i nap első sugarai mosolyogva kel- 
t' fel a szerbiai begyek sziklás csúcsai feleit 
(i' I r kacagtak a szó vaparti erdők lombos fáira.

Az eg azúrkék levegőjében vidám pacsir- 
lal- énekellek es harmatesepp tündökölt a rőt 
pázsitos .szőnyegén. A falu fehér házainak kis 
kertjében kiviritett a május első virága, az 
orgona. Illata louiJiáu száll tova a páratlan le­
vegőben ás eszébe juttatta mindenkinek a gyer­
mekkor boldog- emlékében tündöklő május el­
sejét ...

■ • ■ Május elseje !
Szép, v.erőfeny.es tiszta ég, mosolygó embe­

rek, vidám arcok.
A gyárakban megálltak a gépek, az irodáié 

I»an Letettek a tollat és mindenki sietett a zöld 
mező ölelő karjai közé...

Vidám ]>o húrcsengés, felpánÜLkázott gn- 
yak, játszó gyermekek, fiatal szerelmesek, sé 

talo öregek mind, mind boldogan fürdőnek a 
májusi napsütésben... És most, bánatos özve- 
gjek gyasz'd0 szerelmesek, kétségbeesett anyák, 
l-isult leiekkel, kisírt szemekkel fogadják a 
májust, csak itt lent délen, a határon az ágvuk 
torkaival szembenéző virágos sapkája katonák 
■I UUlR/',' ód a vidám magyar nóta, mikor 
.1 >.« s o.szaguton masírozva rájuk köszönt a 
május vlseje.

Itt leni délen még most is a gyerekkori ma 
us tumlokhk. itt nem félnek a haláltól, hamm. 

fiatalon, bátrán, tüzesen, hogy odaát a túlsó 
parton is meghallják, énekelni kezdenek:

Vege 11j megállj kutya Szerbia.
-Vem lesz ticil soha Bosznia ! —

<lyönyörü vasárnap délután vall. A napsu- 
-■II sziki iizMi tűz le a kis falu pi ros utcájára, 
umd a magyar bakák, az Mfiild manykabá.szos 
1 'umiiifik fiai cnyelegve játszanak a szerb bí- 
'!Vnk ó'U'ka szoknyáival. Az utcai akácfák fák -



bérre ni(>.zvlt kis házikókra, amdyoknek ablu- 
: virágos muskátlik mosolyognak a nut
■.var i'i'gy vevekre ...

\ kis falu nagy utcájában kát korcsma van 
egymással szemközt. Az egyikben magyar ha - 
|,ák énekelnek tüzes nótákat. Valamikor ott d..- 
tolták a Tisza vártján, hold világos éjjel, egy. 
a/, ágaival vizhenyulo szomorít fűz tövében...
\ másik korcsmában szerb legények énekelnek, 
szomorúan, egyhangúan ...

\ l.ét nóta dallamai összeölelkeznek, mint 
a vihar után a fii szid gyenge levele a na v mi 
guruival ...

Kgy kis poros faluban magyar bakák é< 
s./e,'b leányok karjai fonódnak egymásba és a 
(tizes magyar nóta magához öleli a mélabus 
szerb aeeordokat...

Iliit hol itt a háború t ! Hát folyt itt ver va­
laha ■ ! Hát itt vívták meg a vi'árt örterndem 
egyik legnagyobb csatáját í 1 -

\'e sírjatok ti otthon maradt imádkozó em­
berek, szebb itt mifelénk a tavasz, illatosabb az 
ibolya .... es mikorra a tolta aranykalászai éret­
ten hullanak le a kasza pengéje alatt, virágos 
sapkával bekopogtatunk az ajtón és megittaso- 
,Junk a viszontlátás tüzes csókjaitól 1-------—

A. I).
- —o—

— Tanácsülések a városházán. Coros- 
sa<*z Ferenc polgármester tundatta a városi 
tanács összes osztályvezetőivel és ülnökei­
vel. lmgy a városi tanács ezentúl hetenként 
kétszer, még pedig kedden és pénteken ülést 
fog tartani, amelyeken miniszteri felhatal­
mazás alapján adminisztratív teendők felöl, 
fog határozni. Az első ilyen ülés tegnap inár 
megtörtént.

_ Nem lesz pótsorozás. A honvédelmi
miniszter megküldötte a fiumei katonai ügy­
osztálynak azon városok névsorát, amely» ív­
ben az eddigi sorozások gyenge eredménye 
miattit pót (sorozást fognak tartan.. Fiume 
ebben a listában nem szerepel, tehát itt . ein

hilt. A leányt kihallgatás után szabadont,', 
«'sútolták. ,le megindították ellene az cigi 
rást.

— Kgy asszony balesete. S. Rita 2d 
eves abbaziai asszony tegnap ruhaszáritas 
közben elesett. Az esés következtében sn 
lvo<abb természetű sérüléseket szenvedett, 
de ennél komolyabb baj is érte, amennyiben 
áldott állapotban volt és a baleset időelőtti 
szülést okozott. Ee oly nagy vérveszteséggel 
járt, hogy a szerencsét len asszony! > ilv. , 
állapotban szállították be a fiumei kór- 
1 lázba.

— Öngyilkosság. Jelenjén saját lakásá­
ban felakasztotta magát Durbicieh József 
volt Danubius-gyári ács, aki elváltán éli csa­
ládjától. Amikor ráakadtak, már nem volt 
1 tenne elet. lettet nyomora es betegség, 
miatt követte el.

— Vérmérgezés az elhanyagolt seit mi­
att. Tegnap beszállították a kórházba Ku-
eieli Ferenc dreaiovai lakost. Kucicli nem­
régen sérülést szenvedett a bullákul és el­
hanyagolta sebét. Most vérmérgezés állott 
be, úgy hogy állapota igen súlyos é- mii 
tétet kell végezni rajta.

—Üres csolnak a tengeren. Tegnap es 
te Castelnouvobóli jövet Fiúméba érkeztet a 
„Tisza“ gőzös. A hajó egy esolnaikot hozott 
Fiúméba, amelyet a parancsnok előadása 
szerint Arbc közelél re n üresen találtak.

Legújabb.

ROMANIA ÉH BULGARIA KÖVETEI 
SALANDRANAL ÉS SOXNIXOXAL.

ROMA, máj. 19. Salandru és Somit no 
fogadta Ghika román ás Rizot bolgár kö­
vetet.

ROMANIA SEMI.EUES MARAD.
lit KA REST. máj. 1!». A Moldova irjii: A 

kormányhez közelálló politikai körökben szi­
lárd a meggyőződés, hug> Romania, tekintet 
nélkül Olaszországra, semleges ma rail.

o—
A KÉPVISELŐHAZ ÜLÉSE.

BUDAPEST. máj. 19. A képviselőbáz mai 
illésen a kúriai bíráskodás módosításáról szidó 
java.slalot bannadik olvasásban is elfogadtál, 
es a legközelebbi ülést szerdára állapították 
meg. Volonyi és Andrá'sv elálltak külpolitikai 
interpellái-ióiktól, mert a Ház. az olasz válság 
ideje alatt nem napolja el magát. Vrésziy Ele-

" is elállt interpellációjától. Rakovszky 1st 
V '• igyatáili I kedvezménye-
vasúti inenetdjjak érdekében szólaltak fel.

A hadi kölcsön jegyzése nemcsak köteles­
ség, hanem u leghasznosabb és legbiz­
tosabb tőkebefektetés.

Kiailótiilajilonos : „A Tengerpart" lapkiadó 
vállalat (Murai .lenit.)

Nyomatod : Ziislovleli Elemér „Pidinnia"- 
nyomdájában.

K I ADÓ B U T () R O Z O T TLAK A S.
Kis bútorozott lakás kiadó. Cim: Via P<>- 

merio 28., 1. 8.

2 szoba és konyhából
lesz sorozás. A .'57—4‘2 évesek bevonulását a 
ncz-ve még nem történt intézkedés.

—A trieszti népfölkelők bevonulása. A 
trieszti helytartóság közhírré teszi, hogy a 
május 14 és 19-ike között bevált 1878—1890, 
1892—1894, 1897 és 1865—1872 évfolyambe­
li népfölkelő/k e hó 20-án bevonulni tartoz­
nak. A közös hadseregbe sorozottak Lut- 
tenbergben (Stájerország), az osztrák hon­
védségbet sorozottak pedig Pólában jelent 
kéznek. A május 20-ika után tartandó szem­
léken alkalmasnak talált népfölkelők azon­
nal bevonulnak.

— Városi burgonya. A városi tanú -s 
•élelmezési osztálya közhírré teszi, hogy na­
gyobb mennyiségű válogatott, j<> állapotban 
levő burgonyát szerzett be. amelyet kilo­
grammonként tizennégy filléres áron tog 
bocsájtani eladásra. Az eladás az !. számú 
vásárcsarnokban, a brajdieai vásárosai nok- 
han és a néjikért előtti vásártéren már fo­
lyik.

— Jegyzés a hadikölcsönre. Aláírás«, 
kát az uj magyar 6%-os és ű'/Pí-os hadi- 
kölesönre a legmagasabb jutalék megtér ité 
sével és legolcsóbb kamatlábbal való köl­
csön engedélyezésével elfogad a hiúméi Ke­
reskedelmi Bank It. T. Adria-palota.

— Az elhagyott kedves merénylete. 
Tegnap röviden megírtuk, hogy a rendőrség 
letartóztatta Metznian Anna 26 éves leányt, 
aki kedvese ellen merényletet követett el 
Az eset részletei következők: Mezrnan Anna1 
júneérnő egy idő óta bizalmas v isz.tm.x u.tn, 
állott Lukstich János iparossegéddel. buk­
sid. az utóbbi időben elhiidegülf a leánytól. 
Tegnapelőtt! este Mez,man Anna eg> n.i>U 
leány társaságában találta. Az ezért tá­
madt féltékeny.ségi jelenet közben Luks" • 
arcú lütötte a leányt, aki erre revolvert rán­
tott és rálőtt kedvesére. A golyó nem 'a-

TISZA A HELYZETRŐL.
BUDAPEST, máj. 19. Tisza István 

gróf a képviselőbáz folyosóján a következő­
ket mondotta: Tudjátok, hogy nem szok­
tam nyilatkozni. Annyit mondhatok, hogy 
nines ok a félelemre. A dolgokat okosan, a 
helyzethez megfelelően fogjuk intézni.

GIOLITTI AGGALYAI.
BERLIN, máj. 19. C-hiassóból jelentik:

Giolitti egyik kihallgatása alkalmával Sa- 
landra jelenlétében ezeket mondta a király­
nak: A nép többsége békét akar. A monar- 
kia engedményei kedvezőek és a néj, lelke­
sedve fogadná azokat.

Giolittiuak aggályai voltak a hadsereg 
harckészsége és a tábornokok rátermettsége 
dolgában, Salandra azonban meggy őzlivtei­
len maradt.
BÜLOW NEM UTAZOTT EL RÓMÁBÓL

BERLIN, máj. 19. Félhivatalosan meg­
cáfolják azt a hirt, hogy 13ülow elutazott 
Rómáitól.

BÜLOW ÉS MACCHIO LÁTOGATÁSA.
BUDAPEST, máj. 19. Rómából jelen­

tik: Tegnap éjjel háromnegyed tizenegykor 
Bülow meglátogatta Somit not és húsz j>er- 
cig időzött nála. Tizenegy óra 20 porckor 
Maeehio báró jelent meg Sahmdráuál és 
ugyanannyi ideig tanácskozott vele.

ROTTERDAM, máj. 19. A Bülow és 
Maeehio nagyköveteknek SonnLno külügy­
miniszternél tett látogatása udvariassági 
aktus jellegével bir.

SVÁJC MEGŐRZI SEMLEGESSÉGÉT.

ZURICH, máj. 19. A Züricher Post illeté­
kes svájci helyről jelenti, lmgy Svájc leltél- j 
lenül megőrzi semlegességet es reméli, hím > j 
Olaszország azt tiszteidben lógja tartani.

álló lakás kiadó.
Via Operai 7, földszint.
VILLANYSZERELŐ PÁLYÁRA, 

mely a legszebb jövőt nyújtja, jó házból va­
ló tanoncot felfogad Kraszner villanyszere­

lő, Via Pari ni 2. (Tomasioh-Jiáz.)

Pompás női kalapok
strucc-, jniradicsommadár-, kócsagtollak, 
reiherek, virágok, csokrok, kalapdiszck, for­
mák, 5 koronától kezdve, nagy választékban 

LEGÚJABB DIVAT SZERINT 
1 egoi es ó 11 ba u kaphatók:

ANTONIA FIORENT1N divatcégnél 
Fiume, Corso 88.

Catti György utóda
cs és kir. udvari szállító

» GYÓGYSZERTÁRA »

a városi torony mellett
Ajánlja magát minden orvosi rendelés a- 

zotmali éi exakt elkészítésére. Kapható min­
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszap- 
pan K. az e.sfzes ásványvizek, toalettcikkei 
szépilófzerek sth sth.

A TENGERPART TELEFONSZÁMAI: 
Szerkesztőség és kiadóhivatal 228. 
Nyomda (lapzárta előtt) 12.

A második nénid hadi kölcsönre 91 milliárd«! 
jt‘g>zett a német nép. Mutassuk meg szövet­
ségesünknek, hogy az áldozatkészségben sem 
maradunk mögötte.



A TENGERPART !915. irájus 20

a kibocsátásra kerülő
II 01 /0

2 05 U 61-os adómentes állami járadékköicsönre
(Hadi kiSlcsönrel

♦ f . ' >< IM : •> I ’ '

eredeti feltételek mellett elfogadunk. Tengerparti Bank és Takarék- 
pénztár R. T. (Banca e Cassa di Risparmio pel Litorale). (Bankul

Stediona za Primőrje).
FIUME, Piazza Dante 6. szám.

Telefon 3-08.
SUSAK, Hotel Continental.

Telefon 1-70.

BONAYIA
elsőrangú szálloda és étterem

FIl'JIK; Via EAili. dv Amicis 4. sz.
(a város központjában).

Modern szobák vili. világítással. Hónapos szobák 
is bérelhetők.

Kitűnő magyar konyha. Előfizetősek, valamint tel­
jes ellátás megegyezés szerint.

Szives pártfogást kér Paradaiser F. J. tulajd.

A scurignei telepen 2 szó 
ba, konyha és mellékhelyisé-j 
gekből álló lakások különálló | 
házakban, 34 kor. havibérért j 
kiadók.

Értekezni lehet a telepen a ""szazal,;kkal u,vsóbban vebetnek nálam
házgondnoknál. Telefon 14-35.1

APOLLO-SZINHÁZ.
yii tfe jöjta J- Igazgató Tropauer H,

Mn is mindennap:
Kezdete pontosan este fél órakor. :: 

mii vész-esték a szerződtetett elsőraa 
gu attrakciók felléptével.

Moitilit.s illán kedélyes cgyiiltlét előadások 
kai és purkcflniircnl.

már 10 koronától kezdve.
Elvállalok régi nőt kalapokat átformálásra.

WEISS FANNY, FIUME
Corso Ifi., I. em, (Tel. 581.)‘

Villa ELITE. Abbázia,
a SJatiaa fürdő közelében, gyönyörű fek- 
y.Weö Hu -lern szobák loggiákkal, tengeri 
kilátással, b,.‘orozott kislakások konyhával. 

A 'fogaragé.
JUTÁNYOS ARAK.. , • 1

Kifogástalan kiszolgálásról biztosit: 
________ Oyurgyevics Anna, tulajd.

KERESED LOVRANA 
VA(iY CIRK YEN I CAN
két nő részére magyar keresztény családnál 
hosszabb időre kényelmes hónapos szobát. 
Ajánlatot kér: Ozv. Gaál Mihály né, Rákos- 

Liget.

A iegajániaíusabb fiumei szálló:

„Deák“ szálló
v r

a Deák-korzón 2 percnyi­
re vasúti állomástól.e 1

{vitijlt txUhy ha C: ál ll\ I.s keld. 

1 aj0 íuk és köliáiiyai polgári sör.

■ ulajdnituh
I 'U i er-Hiifgei G Villa.

SZOBÁK KIADÓK.
Két szépen berendezett szoba külön bejá­
rattal, jutányosán kiadó. Cim: Via Carduoei 

12 sz., III. em. jobbra.

KIADÓ LAKÁS.
I j házban .1 szobából és mellékhelyikségekbőt 
álló lakás, ke rtha.szn alatta], a városi ka­
szárnya közeiéiben kiadó. Bövebbet Susán 

füszei-kereskedésében Plasse-Seurigne.

SZOBÁK KIADÓK.
Két szépen berendezett szoba külön bejá­
rattal. jutányosán kiadó. Cim: Via Carduoei 

12 sz., IT. em. jobbra. Telef. 11—89.

budai

SZÁLLODA ÉS KÁVÉI IÁZ
FIUME, DEÁK-KORZO.

50 szolia

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és kül­
földi lapok.

„ , esténként
«.eteti Aimuska közkedvelt búd pesti női 

zenekara hangversenyez.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság
Adria Palota

takarékbetétek után

kamatot fizet
A moratorium tartama alatt elhelye­
zett takarékbetétek nem esnek a mo- 
>: rátöri um korlátozásai alá.

schojii- — Szépség és hajápolási terme - SCHON I.

A !eg"jnhh mi'dszer szerillt arc- kéz- ápolás (mani- 
u"' vlUanyos arcmasszás (vibrations massage) 

emo ,slevete! es arcban levő szőr eltávolítása, tyuk- 
szemvágás stb. Diszfésüiések elvállaltatnak. Fésülések és 

bdjmosások a rendelő lakásában is elvégeztetnek.

li-lso t in inéi

Beraktározási Vállalat
lelef. 13-02, Póstafiók 133.

elvállalja bútorok, árúk, ingóságok 
szakszerű beraktározását és bizo­
mányi eladását. Be vonultaknak 
kedvezmény! Felvételi irodák- 
Altberger J„ via Petrarca fi és 
G.ovanmn. és Tsa, via Branchet- 

ta 2 szám.

Olcsó edényárusitái
Mindennemű üveg és porcellá 

üruk, lámpák, villanylámpák, ké
keretek!

Tükrök és Bútorok
szakszerű elcsomagolásá

Olcsó árakon elvállalja:
KíIRNICZAI G. Fiume

Via del Porto 1. (Telef. 13-1(5) 
Nagyvásárcsarnok mellett.


